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UNIVERSIDAD COMPLUTENSE DE MADRID
FACULTAD DE CIENCIAS FISICAS

14 de Enero de 2019

IEC: Examen Final de Calculo
Curso 2018/19

Nombre y Apellidos:

Firma y DNI:

No se dardn puntos por respuestas sin la debida justificacién. Los alumnos que hayan suspendido el
examen parcial haran todo el examen (180pt normalizables a 10). Los alumnos que hayan aprobado
el parcial hardn exclusivamente los ejercicios 4,5,6,7,8 (120pt normalizables a 10).

1. [20pt] Calcular las constantes a, b, ¢, d, f en el desarrollo en serie de potencias en torno a z = 0

que sigue,
2

asinx2+3cosa::b+ca:+%+d:r4+fx6+--- .
2. [10pt] a) Resolver para todos los posibles valores reales de z e y la ecuacién (z + iy)? = 2iy.

b) Encontrar tres posibles valores de (—i)’. Nota: hay infinitos, pero basta con tres.

3. [15+15 pt] Determinar si las series numéricas que siguen son convergentes o divergentes. Si
aplica un criterio o teorema para responder (y algo tendrd que usar porque de lo contrario no
se puntuara el ejercicio) diga claramente de qué criterio/teorema se trata.

2) i 1 b) i sin 2n
.- ) 2 .
n=2 Y n2 —1 n=1 n

d
4. [15pt]Sabiendo que r = 6“1’2+q2, p=e®, qg= e ® encontrar d_r
S
5. [30pt] a) Encontrar el gradiente de f(z,y,2) = zsiny — xz en el punto (2/7/2,—1). b) Situa-
dos en este punto, en qué direccién decrece f méas rapidamente? c) Encontrar la derivada
direccional de f en la direccién del vector 2i + 3j.

6. [20pt] a) Encontrar un vector normal a la superficie 22 + y? — 22 = 0 en el punto (3,4,-5). b)
Escribir la ecuacién del plano tangente y la ecuacién de la recta normal en ese punto.

7. [25pt] Calcular el drea encerrada en un pétalo de la curva dada en coordenadas polares ,
r = 2cos 30. Se pintara en la pizarrd esta curva, conocida en espafiol como rosa de tres pétalos.

8. [5425pt] a) Calcular el rotacional del campo F = (zy, 22).

$ra
c

siendo C la curva cerrada dibujada en la pizarra. Nota: Puede usted hacer la integral de linea
directamente o bien empleando el teorema de Green en el plano. Si utiliza éste enuncie el
teorema.

b) Calcular la integral de linea
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